

后小河小记者走进太原日报社

我要做一名小记者

四年六班 王思涵

作为小记者参观太原日报社，这真是一次难得的学习和体验的机会。一走进报社，我就被叔叔阿姨们的热情所感染。他们不仅耐心地为我们解答各种问题，还带领我们参观了各个部门，让我们亲身感受到了新闻工作的魅力。

我们首先来到了采访部，这里是新闻报道的起点。记者叔叔告诉我们，他们每天都要四处奔波，采访各种新闻事件，获取第一手资料。新闻工作不仅要求记者具备敏锐的观察力和出色的沟通能力，还需要有扎实的新闻素养和责任心。

接着，我们又参观了技术部和制作部。在这里，我看到了新闻照片的处理、新闻稿件的编辑和报纸的排版等过程。大屏幕上播放着最新的新闻数据，让我感受到了新闻传播的迅速和广泛。记者老师还向我们介绍了《太原日报》和《太原晚报》的发行量，让我对新闻媒体的影响力有了更深的认识。

在参观过程中，我们还认真阅读了一份报纸，从时政新闻到社会民生，从文化娱乐到体育竞技，报纸几乎无所不包。这让我感受到了新闻媒体的多样性和丰富性，也让我更加敬佩新闻工作者的辛勤付出。

最后，我们还听了一场新闻讲座。讲座中，记者老师分享了他们的工作经历和心得体会，让我们更加深入地了解了新闻工作的艰辛和不易。老师告诉我们，作为一名新闻记者，要有坚定的信念和职业操守，要时刻保持敏锐的洞察力和客观公正的立场。

通过这次参观学习，我深刻体会到了记者老师的辛苦和付出。他们为了报道真实、准确、及时的新闻，付出了努力和汗水。他们的精神值得我们学习和传承。

同时，我也对新闻工作有了更加深入的了解和认识。我明白了新闻工作的重要性，也感受到了新闻媒体对社会发展的推动作用。

这次参观太原日报社的经历让我受益匪浅，我会将这次学习的体会和感悟运用到自己的学习和生活中，努力成为一名优秀的小记者。



好好学习很重要

五年七班 沈子祺

4月13日下午，我满怀憧憬与好奇，跟随后小河小记者团走进太原日报社，感知传媒的魅力。

首先，我们来到宽敞明亮的全媒体指挥中心，这里是新闻的产生地。映入眼帘的是一块巨大的数据显示屏，上面整齐有序地排列着各种图片和文稿数据，采编过程一目了然，这让同学们赞叹不已。很多我们在课本里学到的知识也体现在大屏幕上，有柱状图、条形统计图、折线统计图和扇形统计图，看来，好好学习真的很重要。

接着，我们浏览了《太原晚报》的小记者专版，每一块版面都让人赏心悦目。我看到了不同学校、不同年级的学生作品，也看到了很多我们后小河学子的绘画和作文。太原日报社的编辑老师还根据作文的内容，设计了相应风格的插图和边框，真是厉害！在提问互动的环节，我了解了报纸从选题到出版的完整过程。记者老师说，一份报纸的校对时间，大多都是在夜晚，而印刷要到凌晨，这样，我们在吃早饭的时候才可以读到当天的报纸。出版的每个过程都严谨有序，每个环节都紧密高效。

在小记者大讲堂，我们认真地学习了新闻必备的五要素、新闻与作文的区别等知识。记者老师讲解的“十八般武艺”让我深深地明白了，作为一名合格的小记者，不仅要具备良好的文字技巧、拍摄技巧、排版技巧，还要修炼出独到的眼光、缜密的逻辑、深邃的洞察力、强健的体魄等等。记者阿姨们讲述新闻背后的故事，真挚感人的事迹让我深刻体会到新闻工作者的艰辛和不易，我非常敬佩他们的专业精神。新闻不仅是传递信息的工具，更是社会进步的推动力量。

活动在后小河小记者团拍摄大合影后圆满结束。本次活动使我受益匪浅。我要做一名优秀的小记者，要像真正的记者一样，认真、努力、求实、奋进。

跟随记者阿姨的脚步，我们来到了融媒体全息大屏前，它可以说是太原日报社鲜活跳动的“心脏”，屏幕上一组组不断变化的数据，以及一组接一组来自全国乃至世界各地的新闻，令人不禁感叹互联网之迅速。《太原日报》和《太原晚报》是人们了解太原的重要途径，也是太原人民的喉舌。我在这次的研学之旅中感受到了新闻的魅力、互联网的快捷及记者们的辛苦，真是不虚此行！

六年三班 张澍

这次活动让我受益匪浅，我对新闻采编流程有了更深入的了解，媒体工作人员严谨的态度和专业的精神，值得我们学习。

四年五班 魏皓馨

在讲座中，记者老师说，有一次他们冒着狂风去采访，不慎受伤了，同事在几乎被狂风卷走的危险时刻，还不忘保护好素材。这个故事让我很受触动，我以后也要当一名记者，为人民群众传递最新的消息，当一名永不生锈的螺丝钉。

四年十班 冀诗涵

这次研学对我触动很大，我暗暗下决心，要成为一名具有“十八般武艺”的后小河学子。

二年八班 李若溪

4月13日，后小河学子跟随老师的步伐一起参观太原日报社新闻大厦，领略新闻工作者的风采，了解新闻背后的故事。虽然当记者十分辛苦，但是可以开拓眼界，我真想成为一名合格的小记者啊！

三年七班 张元曦

我们手上拿着的这份报纸，它需要经过确定选题、采访、编辑、校对、印刷、发行等许多步骤，才能来到读者面前。参观之后我才知道，为了这张报纸，记者们可能要冒着大风大雨去采访，十分辛苦。

五年四班 王怡惠

在这次研学中，我学习到新闻和作文一样也有五要素，但新闻和作文却又有所不同，作文可以虚构，有自己的想法，但是新闻要客观地描述事件。这次参观让我大开眼界，真是既充实又有趣啊！

二年十一班 冀佑宸

讲座结束后，我向摄影记者叔叔咨询了拍摄方面的知识，同时咨询了使用照相机的注意事项，叔叔给我耐心详细地讲解。这次参观，让我深刻认识到当一名记者是一件很不容易的事，我下定决心，要成为一名优秀的小记者。

四年十班 李睿璋

活动前，我通过网络查找了大量资料，熟悉了《太原日报》《太原晚报》的基本情况。由于前期准备充足，本次研学活动的收获非常多。

五年四班 李家逸

我是后小河小学电视台的一名主持人。在参观中，我向记者老师请教，怎样才能做到采访主持时不紧张？记者老师向我分享了她的经验，深入浅出的讲述让我受益匪浅。我通过采访学到了小经验，真是快乐的一天！

五年一班 马沐瑶

参观时，老师带我们看了《太原晚报》上刊登的学生优秀作文及绘画作品。我心中暗下决心：“我一定要像他们一样，好好学习，创作出优秀的作品。”希望我能成为一名出色的小记者。

二年五班 席子坤



本版摄影 王昕